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República Federativa do Brasil – Estado do Rio de Janeiro
Prefeitura Municipal de Quissamã
Rua Conde de Araruama, nº425 – Quissamã – Rio de Janeiro
FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO
EDITAL DE CONCORRÊNCIA PÚBLICA N.º006/2024
ANEXO II
 PARCELAS DE MAIOR RELEVÂNCIA
        Serão considerados serviços de relevância técnica para execução da obra o que segue abaixo:
- PINTURA COM TINTA LATEX SEMIBRILHANTE OU FOSCA, CLASSIFICAÇÃO PREMIUM OU STANDARD, CONFORME ABNT NBR 15079,PARA INTERIOR OU EXTERIOR, SISTEMA TINTOMETRICO, INCLUSIVE LIXAMENTO, UMA DEMÃO DE SELADOR ACRÍLICO, DEMÃO DE MEIA MASSA E DUAS DEMÃOS DE ACABAMENTO, Exigido capacidade técnica operacional de (50% da quantidade total do item da planilha); 













- ALVENARIA DE TIJOLOS CERAMICOS FURADOS 10X20X30CM, COMPLEMENTADA COM 6% DE TIJOLOS DE 10X20X20CM, ASSENTES COM ARGAMASSA DE CIMENTO E SAIBRO, NO TRACO 1:8, EM PAREDES DE MEIA VEZ (0,10M) COM VÃOS OU ARESTAS, ATE 3,00M DE ALTURA E MEDIDA PELA AREAREAL, Exigido capacidade técnica operacional de (50% da quantidade total do item da planilha);






- PINTURA COM TINTA EPÓXI A BASE D'ÁGUA SEMIBRILHANTE, PARA USO HOSPITALAR, SOBRE PAREDES E PISOS DE CENTRO CIRÚRGICO OU UTI,INCLUSIVE LIXAMENTO,UMA DEMÃO DE SELADOR ACRÍLICO,DUAS DEMÃOS DE MASSA ACRÍLICA E DUAS DEMÃOS DE ACABAMENTO, Exigido capacidade técnica operacional de (50% da quantidade total do item da planilha);
- COBERTURA EM TELHAS ONDULADAS DE GALVALUME,COM ESPESSURA APROXIMADA DE 0,5MM,SOBREPOSICAO LATERAL DE UMA ONDA E LONGITUDINAL DE 0,20M,FIXACAO COM PARAFUSOS OU HASTES DE ALUMINIO,5/16"X250MM COM ROSCA,EXCLUSIVE MADEIRAMENTO E CUMEEIRA.MEDIDAPELA AREA REAL DE COBERTURA.FORNECIMENTO E COLOCACAO, Exigido capacidade técnica operacional de (50% da quantidade total do item da planilha);
- BASE OU CAMADA REGULARIZADORA,EXECUTADA COM ARGAMASSA DE CIMENTO E AREIA,NO TRACO 1:4,NA ESPESSURA DE 6CM, Exigido capacidade técnica operacional de (50% da quantidade total do item da planilha);








