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Prefeitura Municipal de Quissamã


PROJETO BÁSICO
1 – OBJETO:

Reforma e manutenção do prédio escolar, e construção de duas salas para Educação Infantil e para o Ensino Fundamental para a Escola Municipal Ignácio Hugo de Souza, localizada em estrada da Penha, Quissamã  RJ.
2 – JUSTIFICATIVA:

Com a reforma e a construção de novas salas de aula, a escola apresentará melhores condições de suas instalações, podendo atender melhor aos alunos já existentes e permitir o ingresso de novos estudantes.
3 – ORÇAMENTO / CUSTO DA OBRA:
Conforme a planilha de preços e serviços anexa, os custos de reforma e manutenção serão de R$263.769,22 (duzentos e sessenta e três mil setecentos e sessenta e nove reais e vinte e dois centavos). Já os serviços relacionados à construção das salas de aula totalizam de R$286.557,32 (duzentos e oitenta e seis mil quinhentos e cinquenta e sete reais e trinta e dois centavos). Com isso, o total dos serviços de reforma e manutenção e construção serão de R$ 550.326,54 (quinhentos e cinquenta mil trezentos e vinte e seis reais e cinquenta e quatro centavos), estimados de acordo com a cotação da tabela do mês de dezembro de 2020 do boletim de custos da Empresa de Obras Pública (EMOP). Também foi utilizada a cotação de mercado para determinação do valor dos itens 7.3, 7.4 e 7.5 da planilha de Reforma e Manutenção.
4 – PRAZO E CRONOGRAMA:
Prazo previsto para a execução dos serviços: 120 (cento e vinte) dias.
4.1– Cronograma de Desembolso Estimado
	30 DIAS
	60 DIAS
	90 DIAS
	120 DIAS
	TOTAL

	APÓS A DATA DE AUTORIZAÇÃO DE INÍCIO DOS SERVIÇOS
	APÓS A DATA DE AUTORIZAÇÃO DE INÍCIO DOS SERVIÇOS
	APÓS A DATA DE AUTORIZAÇÃO DE INÍCIO DOS SERVIÇOS
	APÓS A DATA DE AUTORIZAÇÃO DE INÍCIO DOS SERVIÇOS
	 

	25%
	25,00%
	25,00%
	25,00%
	100,00%

	R$ 137.581,64

	R$ 137.581,64
	R$ 137.581,63
	R$ 137.581,63
	R$ 550.326,54


	
	
	
	
	


4.2– Cronograma das atividades
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5 – DESCRIÇÃO DOS SERVIÇOS / ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS:

-DESCRIÇÃO DOS SERVIÇOS:

- Serviço de reforma e manutenção:
-Fornecimento e colocação de placa de obra
-Fornecimento e instalação de toldos de lona tipo capota para janelas

-Colocação de grades de ferro para janelas e portas

-Pinturas das grades de ferro já existentes

-Substituição das grades de ferro (indicados na planilha)

-Fornecimento e instalações de portões de madeira
-Troca de forro de pvc para banheiros

-Instalação de novos pontos de tomada
-Repintura interna e externa das esquadrias 

-Envernizamento dos pilares de madeira das varandas e do pergolado (ed. Infantil)

-Pintura do muro

-Fornecimento e substituição de ferragens para janelas e portas

-Fornecimento e instalação de portas de alumínio de banheiro

-Fornecimento e substituição de vidros quebrados das janelas
- Fornecimento e instalação de torneiras, chuveiro, assentos sanitários, espelho de banheiro e válvula de descarga.
-Fornecimento e instalação de luminária de banheiro

- Repintura dos rodapés de madeira

-Fornecimento e colocação de azulejos para banheiro (indicados na planilha)
-Reparo em janelas (serviços de carpintaria)

- Arrancamento de grades, cercas de madeira, báscula, azulejo, piso, rodapé, forro de pvc, portões de ferro e madeira

-substituição de janelas (banheiro dos professores – ensino fundamental)

-Substituição de telhas quebradas (para redução de vazamentos)
-Serviços de construção das salas de aula (Ensino Fundamental e Educação Infantil)
- Execução da fundação e estrutura (concreto armado e concreto dosado)
- Construção da alvenaria

- Colocação de revestimento (pisos cerâmicos, rodapés, soleiras, vergas, contravergas, chapisco e  emboço)

-pintura de portas, janelas e paredes.
- Execução de cobertura (telhas portuguesas e madeiramento em duas águas)

- Lajes na sala de aula

- Colocação de esquadrias (janelas e portas) de madeira

- Instalação de pontos de luz e tomadas

- Fornecimento e colocação de luminárias, lâmpadas e tomadas.
- SERVIÇOS PRELIMINARES E DIVERSOS:
Caberá à firma executora a fixação de placa de obra (com dizeres e pintura a serem fornecidos pela fiscalização), mobilização de pessoal, materiais e equipamentos.

- FUNDAÇÃO E ESTRUTURA:
Antes de iniciar a escavação, a contratada fará a pesquisa de interferências existentes no local para que não sejam danificados quaisquer tubos, caixas, postes, etc., que estejam na zona atingida pela escavação ou em área próxima à mesma. Existindo interferências com instalações de outros serviços públicos, tais serviços não deverão ser interrompidos até que sejam autorizados e efetuados os respectivos remanejamentos.
          Previamente à colocação em obra de qualquer tipo de concreto, a contratada deverá submeter à aprovação da Fiscalização as dosagens a empregar especificando para cada tipo de concreto a consistência segundo um índice normatizado. Estabelece-se como limite máximo para relação água/cimento 55 % (cinquenta e cinco por cento), que somente poderá ser ultrapassado com autorização da Fiscalização.
          Na dosagem, de água de amassamento, será levada em conta a umidade dos agregados inertes, principalmente da areia. Em consequência, a relação água/cimento será, portanto, água acrescida à boca da betoneira mais a água contida nos agregados dividida pelo peso do cimento.

O concreto será lançado nas formas, depois das mesmas estarem convenientemente limpas.
- ESQUADRIAS:
Todas as esquadrias serão executadas com perfeição, todos os quadros fixos ou móveis serão perfeitamente esquadriados. As esquadrias deverão ser aprovadas pela fiscalização, a quem caberá o direito de impedir no todo ou em parte a sua aplicação. 

- REVESTIMENTOS:
A execução da pavimentação com ladrilhos cerâmicos será iniciada após a conclusão dos revestimentos de paredes, revestimentos de tetos e fixação de caixilhos. Antes do início da execução da pavimentação de ladrilhos cerâmicos, será verificado se a quantidade de material existente na obra é suficiente para concluir o trabalho, recomendando-se uma margem de sobra de 5 a 10% para imprevistos ou futuros reparos. O assentamento dos ladrilhos só deverá ocorrer após a cura do contrapiso (28 dias após a execução da base ou 7 dias após o contrapiso).

A argamassa para o assentamento de ladrilhos cerâmicos antiderrapantes não poderá conter cal, pois a umidade do solo acarreta, nessa hipótese, o aparecimento de manchas brancas na superfície das peças.

Ao executar o assentamento dos ladrilhos cerâmicos, serão mantidos espaçamentos ou juntas entre eles, o que terá por finalidade atender aos seguintes requisitos:

- compensar a variação de bitola entre os ladrilhos;

- atender a aspectos estéticos;

- proporcionar à pavimentação poder de acomodação às movimentações da base;

- facilitar o perfeito preenchimento, garantindo a higiene do ambiente.

O rejuntamento dos ladrilhos cerâmicos será iniciado no mínimo após 3 dias de seu assentamento, fazendo-se uso de pranchas largas, de madeira, para transitar sobre o piso. O material de rejuntamento será aplicado em excesso, com o auxílio de desempenadeira emborrachada ou rodo de borracha, preenchendo completamente as juntas.

A pavimentação de ladrilhos cerâmicos só poderá receber o trânsito de pessoas após transcorridos 7 dias do rejuntamento.

- PINTURA:
As superfícies destinadas a receber a pintura deverão apresentar acabamento liso. Cada demão de tinta será aplicada somente após a secagem completa da demão anterior com intervalo de tempo mínimo de 24 horas. Serão aplicadas demãos, conforme planilha de preços e serviços anexa. Não será permitida pintura em superfícies externas durante tempo chuvoso. Todos os elementos que não receberem pintura deverão estar bem protegidos dos respingos de tinta, os quais se ocorrerem deverão ser removidos durante a execução da pintura, para facilitar a limpeza. A pintura será com acabamento de tonalidade uniforme, sendo as cores definidas no projeto ou pela fiscalização. 

- COBERTURA:

A cobertura realizada deverá ser de telhas cerâmicas portuguesas e deverão ser obedecidas as inclinações caimentos indicados no projeto arquitetônico. 

- SEGURANÇA DO TRABALHO:
A empresa contratada deverá estar sempre atenta às determinações contidas nas normas brasileiras de Segurança do Trabalho, a fim de minimizar toda e qualquer possibilidade de ocorrência de acidentes no canteiro de obras. Desta forma, será de fundamental importância a observância destas normas pela contratada, através da disponibilização de equipamentos de proteção individual (EPI’s) à sua equipe de trabalho, além de outras medidas que forem cabíveis. O não cumprimento desses expedientes pela contratada acarretará na aplicação das sanções previstas no contrato.
6– ACOMPANHAMENTO E FISCALIZAÇÃO:

Ficará a cargo da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos e Urbanismo, o acompanhamento da execução de todas as fases e etapas da obra, a qual designará profissionais para fiscalizarem os serviços executados.

Ao término da obra, todas as instalações deverão ser entregues limpas, sem qualquer entulho e aprovada pela fiscalização.
7 – FORMA DE PAGAMENTO:

Empenho global, com pagamento mediante cronograma de desembolso e o boletim de medição  dos serviços realizados e aceitos pela fiscalização. A contratada deverá apresentar a guia de A.R.T. (pois o serviço contratado se enquadra como serviço de Engenharia, de acordo com o CREA/RJ), e seu recolhimento até o início da obra e diário de obras atualizado para a efetuação da medição. O contrato poderá ser prorrogado de acordo com as necessidades encontradas na execução dos serviços.

8- REAJUSTAMENTO DE PREÇOS:

Os preços que vierem a ser pactuados por decorrência desta Licitação serão fixos e irreajustáveis, por 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias consecutivos, após o que, serão reajustados, somente em suas parcelas remanescentes, obedecendo à variação do INCC.
9 – APROVAÇÃO:
Eu, Exm. Sr. Secretário Municipal de Educação, aprovo nos termos do artigo 7º, § 2º, inciso I, da Lei 8.666/93.
Quissamã, 02 de junho de 2021
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